I'maBa lll. ABTOMATEI U S3BIKH

§1. fI3bIKK 1 onepanuu ¢ HUMU

Ornp. AndaBut X — KOHEYHOE HEMMYCTOE MHOKECTBO.
bykBa — KaX1pli1 3JIEMEHT MHOKECTBA ..

CnoBo Haj alaBUTOM X — KOHEUYHAs MOCIE0BATEILHOCTE &y -.. 8, rae
Kaxkgas & €2,
(memouka, string)

JlnvHa ciaoBa @ -..8, — KOJIMYECTBO N CHMBOJIOB B CJIOBE.
ITycroe cioBo € — citoBO JIHHEI 0.



O0o3HaueHne 2 — MHOXECTBO BCEX CIIOB (BKIIIOYAsl IIyCTOE) HAJI
angaBuToOM X.

Omp. (YMHOXKEHHE CIIOB)

[Tpousseaenuem cinopa U =@, ...a, Ha cioso V= b, ...b,, naseBaerca
CJIOBO u-v= a1 ...a.nbl...bm.

(KOHKaTeHaIMs )



CBoiicTBa:

1) ymHOXk€eHME HE KOMMYyTaTUBHO: U -V #V-U;

2) YMHOXEHHUE aCCOIMATUBHO: u-v)-w=u-(v-w);

3) MyCTOE CIOBO € SBJISIETCS HEUTPATBHBIM 3JIEMEHTOM OTHOCUTEIBHO
yMHOXeHusA: U-&=&-U=U.

Crnencreue: (2 ,7) — MOJIYTpyNIia ¢ HEUTPaJIbHBIM 3JIEMEHTOM (MOHOU).

k _
Omp. Crernenpio K cioBa U Ha3bIBaeTCs u-= Lk,_uj :



Omnp. SI3bikoM Haj andaBuToM X HaszpiBaeTcs L X,

ITycThIM si3bIKOM HasbiBaeTcs L =,

ITpumep.
1) EcrecTBeHHBIH (PYCCKUIN) SI3BIK.

2) Z ={0, 1}; a3bIK KOMITBIOTEPHBIX IIPOrpaMM, 3alIMCAHHBIX HAa aBTOKOJIC.



Onepanuu Haj S3bIKAMU:
nepeceuenne Ly ML, ;
o6beuuenne L UL, ;
noronuenne L

(YHHBEpCaIbHBIM MHOYKECTBOM SIBIISIETCS 2 ).



Omnp. IIpomsBenenneM s3pikoB Ly u L, HaswpBaercs sa3b1k

L-L ={u-v| uel,vel}

“=L-...-L

Omp. Crenennio K s3bika L Ha3bIiBaeTCs - S,
Kk

0O003HaYUM L° ={¢}.



Onp. Utepanueii si3pika L Ha3pIBaeTCS S3bIK

%
" =1LPullullu...ul"u....
«3Be3aa Knnany

ITpropuTeThl OnIepanuii:

UTepalus HAUBBICIINN
YMHOXEHUE BBICOKHM
JOTIOJTHEHUE CpEIHUU
nepeceueHue, o0beIMHEHNE 150231107071




CBoiicTBa onepanmi:
) L(Lul) =L LUl L;
(LuL)-L=L- -Lul-L;



CBoiicTBa onepanmi:
) L(Lul) =L LUl L;
(Lub) L=L Lul,L,

)L (L) el LAk L,
(L) Lol Lnk-L;



3) (LY Lz)>x< =2 Li* - Lz*;

5 (L) LNl



§2. KoneuHnslii aBTOMaT. f3bIK, JOMYCKA€MbIi KOHEYHBIM AaBTOMAaTOM

Onp. Koneunstii aBromat (JJKA) — Ha6op (Q, =, ¢, Uy, Qf), re
Q — KOHEYHOE MHOXECTBO (BHYTPEHHUX ) COCTOSIHUI aBTOMATa;
Y. — KOHEUHOE MHOECTBO (BXOJIHBIX) CUMBOJIOB, «ali(paBUTY;

0o € Q — HauanbHOE cocTOsHUE;

Qr < Q — MHOXECTBO 3aKIIFOYUTETHHBIX COCTOSHHMIL

@ — QyHKIHS TIepexo0B (BCIOAY ONpeIeICHHAs):
. Qx> Q,



Q,Z, ¢ Yo, Q)

Ormp. (kak MeXaHU4YeCKoe YCTpoucTBO). KOoHEUHbIN aBTOMAT COCTOUT U3
ynpasisoniero ycrpoictsa (YY), v 1eHTbI, pa30UTON Ha STYEHKHU.

B xaxprit MoMeHT Y'Y HaxoauTcsl B KaKOM-HHUOYIb COCTOSTHUM U3
MHOXecTBa Q, U MpocMaTpUBAET SYEHKY, B KOTOPOU 3amucaH KaKoi-

HUOYIb CHMBOJI U3 MHOXXECTBA 2.

e -

q

ABTOMAT pabOTaET TaKTAMH.



Ha xaxxnom TakTe, HaXO5ICh B COCTOSIHUU (] U IPOCMATPUBAS STUYCHKY C
CHMBOJIOM @, aBTOMAT BBITIOJIHSET CIECAYIOIINUE NCHCTBUS:

VYV nepexonut B cocrosirue ¢, rae ©(4,2) =q’:
VYV casuraercs no JIEHTE BIIPABO.

ABTOMAT HauMHAET paboTy B coctossuuu Uy (HadabHOE COCTOSIHHME),
IPOCMATPUBAS CAMYIO MIEPBYIO CIIEBA AYECHKY.



CriocoOnI 3a/1aHUsT aBTOMATA:

1. Pacimmpennas Tabnuiia nepexoaos.

COCTOSIHUS
3 Q

CUMBOJIBI ajipaBuTa X
a 3aKJIIOY.
9o
q ¢(q, a) 0 uu 1




2. Jlnarpamma nepexooB.

q “af

/”
g, ,




[Tpumep: «ABTOMAT JIJIs1 IPOJAKHU KODE».
[TycTts croumocTs cTakana kode 10 pyoseil.
ABTOMaT npuHEMaeT MOoHETHI 5 u 10 pyoueii, X = {5, 10}.

Q :{qov O, qF}

«OXKHMJIAaHUE  «KpeauT S «kode»
KIJIUEHTa» pyoneit»

Pacmupennas Tabiauiia nepexoaoB.

5 10 3aKJIIOY.

%o

Os

Oe




[Ipumep: «ABTOMAT 17151 TPOJIAYKU KODE».
[TycTts crommocTs cTakaHa kode 10 pyoseil.

ABTOMaT npuHEMaeT MOoHETHI 5 u 10 pyoueii, X = {5, 10}.

Q :{qov O, qF}

«OXKHMJIAaHUE  «KpeauT S «kode»
KIJIUEHTa» pyoneit»

Pacmupennas Tabiauiia nepexoaoB.

5 10 3aKJIIOY.

qO q5 qF O

Os 9= | 9¢ 0

o[ s o= 1




Jnarpamma nepexomos:




Omnp. ABTomar gomyckaet ciioo W= &, ..., eciu CyImecTByeT
nociaegoBarenbHocTh coctosamit Jor Oy -+, 0y : O, € Qr , @(dg, &) =0,

gD(ql’az) =0, ..., ¢(qn—1’an) =q,.

(T.€. IPOCMOTpPEB BCE OYKBHI CJI0BAa W aBTOMAT IEPEXOJIUT U3 HAYaJIbHOTO
COCTOSIHUS B 3aKJIFOUUTEIIHHOEC)

3amMeyaHue: aBTOMAaT AOITYCKACT IIyCTOC CJIOBO, €CJIN qo € QF .



Omp. S3bIK, T0MyCKaeMbIii aBTOMATOM — MHOKECTBO BCEX CJIOB,
IOITyCKAEMbIX aBTOMATOM.

ITpumep.
Jlins aBroMara, npojaaromiero kode, s3eik L = {55, 10, 5 10, 1010, ...}.



